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Soru:

20 · 5n − 2

3n + 47

ifadesini tam sayı yapan tüm n pozitif tam sayılarını bulunuz.

Çözüm: Cevap: Koşulları sağlayan n sayısı yoktur.

n çift sayı ise 3n +47 = (4−1)n +47 sayısı 4 ile bölünür fakat 20 ·5n−2 4 ile bölünmüyor,
çelişki.

n = 2k + 1 olsun. 20 · 5n− 2 5 ile tam bölünmediğinden 3n + 47 de 5 ile tam bölünmüyor.
Buna göre, 32k+1 + 47 ≡ (−1)k · 3 + 2 6≡ 0 (mod 5) ve k bir tek sayısır: n = 4l + 3. Bu
durumda 20 · 5n − 2 = 100 · 54l+2 − 2. 100 · 54l+2 bir tam karedir ve dolayısıyla 20 · 5n − 2
sayısının her p tek asal böleni için 2 sayısı p modunda bir kare kalandır. Bu durumda
p ≡ ±1 (mod 8) olduğu biliniyor. Sonuç olarak 3n + 47 sayısının her q tek asal böleni de
q ≡ ±1 (mod 8) şeklindedir. Diğer taraftan 3n + 47 = 34l+3 + 47 = 81l · 27 + 47 ≡ 10

(mod 16) ve sonuç olarak
3n + 47

2
= 8m + 5. Bu da q ≡ ±1 (mod 8) olmasıyla çelişiyor.

Çözüm tamamlanmıştır.


